
Lääkäriliiton opiskelijatutkimus 2017 

Tietoja opiskelijoiden työskentelystä 

lääkärin sijaisena kesällä 2017 



Tutkimuksen toteutus ja aineisto 

• Aineisto kerättiin sähköisellä kyselyllä 7.9.–25.9.2017. 

• Tutkimuksen kohdejoukkona oli kaikki lääketieteen opiskelijat 

Suomessa ja suomalaiset lääketieteen opiskelijat ulkomailla. 

• Tutkimuskutsu lähetettiin kaikille kohdejoukkoon kuuluville, joiden 

sähköpostiosoite löytyi Lääkäriliiton rekisteristä, N=4 005. 

• Vastauksia kerättiin myös avoimella verkkolinkillä, jota välitettiin 

opiskelijoiden sähköisissä verkostoissa. 

• Vastauksia saatiin yhteensä  2 890, joista tutkimuksen 

kohdejoukkoon kuuluvia vastauksia oli n= 2 873.  

 

 



Vastausten määrä ja vastaus-% 

Yliopisto 

Kutsu 

lkm 

Vastaus  

lkm 

Kutsujen 

vastaus-% 

Avoin linkki 

lkm 

Yhteensä 

lkm 

Yhteensä 

vastaus-% 

Helsinki 686 305 44 % 251 556 65 % 

Itä-Suomi 729 298 41 % 161 459 45 % 

Oulu 736 251 34 % 325 576 65 % 

Tampere 589 280 48 % 243 523 70 % 

Turku 739 287 39 % 161 448 49 % 

Ulkomaat 397 155 39 % 156 311 32 % 

Yhteensä 3 876 1 576 41 % 1 297 2 873 53 % 



Vastaajat yliopiston ja vuosikurssin mukaan 
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Missä tehtävässä työskentelit kesällä 2017? 

Kaikki opiskelijat vuosikurssin mukaan, n=2 873  
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Kesätyöpaikat 2017 lääkärin sijaisena, n= 716 
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Missä vaiheessa sovit työskentelystä kesällä 

2017? Työssä lääkärin sijaisena, n=721 
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Opiskelijat, jotka olivat sopineet kaikista työsuhteeseen 

liittyvistä asioista, kuten työajasta, palkasta ja lomista 

ennen kesätyön aloittamista 

Työssä lääkärin sijaisena, n= 721 
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Opiskelija teki kirjallisen työsopimuksen tai sai 

virkamääräyksen ennen kesätyön aloittamista 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 721 
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Opiskelijalla oli kesätyössä kirjallisesti nimetty 

ohjaaja, joka oli laillistettu lääkäri 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 721 
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Perehdytettiinkö sinut kesätyöhön 

toimipaikallasi? Työssä lääkärin sijaisena, n= 722 
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Perehdytyksen järjestelyt kesätyössä 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 664–669  

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä vastausten %-osuus 
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Perehdytyksen onnistumista arvioitiin
yhdessä ja sitä jatkettiin tarvittaessa.

Perehdytykselle oli varattu riittävästi
aikaa.

Perehdytys käytössä olleisiin
tietojärjestelmiin oli riittävää.

Perehdytys sisälsi keskeiset asiat, jotka
minun tarvitsi tietää työtäni varten.

Perehdytyksessä käytiin läpi työni
kannalta oleelliset tilat ja välineet.

Perehdyttäjällä oli myönteinen asenne.

Lähde: Opiskelijatutkimus 2017 



Ohjauksen riittävyys ja järjestelyt kesätyössä 
Työssä lääkärin sijaisena, n=691–723  

Usein ja aina vastausten %-osuus 
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Työpaikalla oli helppo konsultoida
kokeneempia kandeja.

Minua ohjannut lääkäri osallistui aktiivisesti
kierroille tai uusien potilaiden arviointiin.

Jouduin usein itse kysymään ohjeita ja
pyytämään ohjausta.

Pystyin osallistumaan työpaikan sisäisiin
koulutuksiin.

Työpaikalla saamani tosiasiallinen ohjaus oli
riittävää.

Työpaikalla oli helppo konsultoida
erikoislääkäreitä.

Työpaikalla oli helppo konsultoida
sairaalalääkäreitä/erikoistuvia lääkäreitä.

Minulle nimetty ohjaava lääkäri oli hyvin
tavoitettavissa.
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Työtyytyväisyys kesätyössä 
Työssä lääkärin sijaisena, n=717–724 

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä vastausten %-osuus 
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Pyysin itse työstäni palautetta.

Minulle annettiin työstäni palautetta.

Koin, että työpaikan ilmapiiri oli avoin ja
arvostava.

Pystyin hyödyntämään aikaisemmin
oppimiani asioita käytännössä.

Opin työssä paljon uutta.
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